第七届中

徐 汇 X 进 博 会志 愿 伍 正 九 组 律

薪火相传 满园桃李

求知小学迎来百廿校庆

2024年11月4日 星期— 本版编辑:徐喆符 版面设计:陈方征

10月28日,徐汇区求知小 学迎来 120 岁生日。校园内洋溢 着温馨与激动的气氛, 仿佛时光 在这里静止, 见证了百年教育的 积淀与成长的足迹。师生们齐聚 一堂,共同回顾一代代求知人奋 进的步伐, 感受这所学校在漫长 岁月中焕发的生命力和不变的初 心。副区长王志华,区委宣传部、 区教育局、漕河泾街道及关心学

校发展的高校、属地派出所和兄 弟学校的代表等参加当日活动。

求知小学的历史可追溯至 1904年,最初仅有两间平房和 十几名师生。自那时起,学校在 各个时期都坚持与时俱进。20 世纪80年代提出"大阅读概 念", 开启了以阅读提升学生素 养的探索之路。20世纪90年 代,学校进一步推出"发展性阅 读课题研究",带领学生步入自 觉学习的领域。2009年,学校增 设漕东校区,提出"规范、优质、 均衡"的发展理念,着力推动教 师队伍标准化发展。2021年,学 校成为上海市中小学教学数字 化转型试点学校,并于2024年 申报为示范校,实现了全学科和 年级的数字化覆盖。

在校庆活动中,师生们以丰

富多彩的表演展示了求知小学 的办学成果。经典诵读《少年志》 体现了"大阅读概念"和"发展性 阅读课题研究"的教育成效,而 运动串烧表演《武动球跃》展现 了学校在体育教育上的成就。自 2007年引入手球项目后,求知 小学逐渐形成了多样化的体育 项目,五子棋、武术、足球等活动 为学生提供了丰富的成长体验。

圆了老人"婚纱梦"

"康健"为 71 对夫妇举办金婚庆典

□ 记者 吴会雄

2024年10月,是我国第十 五个"敬老月",同时也是康健 街道连续举办金婚庆典活动的 第十二年。今年,康健街道共有 71 对金婚夫妇携手走过了半个 世纪的风雨历程, 步入金婚殿 堂。10月28日下午,康健街道 第十二届金婚庆典活动在康健 街道社区党群服务中心举行。

活动开始前,辖区新兴领 域单位的美发小哥为金婚夫妇 做造型,专业的化妆师为金婚老 人化上精致妆容,并为他们换上 象征着吉祥与喜庆的唐装。辖区 的社区食堂为金婚夫妇们提供 了丰盛的午饭与金婚蛋糕。伴随 着温馨而浪漫的音乐,金婚夫妇 们手牵手缓缓步入会场。

"时间真快,50年,我们一 路风风雨雨走过来,有幸福的时 候,也有吵吵闹闹的时候,但不 管怎么样,我们一直很珍惜对 方,也很珍惜来之不易的美好生 活。"仪式上,两位金婚夫妇代 表,同时也是拥有多年党龄的老 党员,分享了他们五十年来相濡 以沫、共度风雨的感人故事,感 受那份简单而纯粹的幸福。

本次金婚庆典, 上海市世 外中学、上海市康健外国语实 验小学、上海市徐汇区康宁科 技实验小学等学校的莘莘学 子, 社区居民与辖区共建单位 用各种形式送上金婚祝福。

据悉, 康健街道联合王开 摄影工作室为今年迎来金婚的 71 对老人圆了"婚纱梦"。截至 今年, 康健街道已为超过700 对金婚老人弥补了没有拍婚纱 照的遗憾, 让老年人感受到社 区的温暖和关怀, 感受到社会 的关爱和尊重, 弘扬中华民族 养老、孝老、敬老的优良传统。 今后,康健街道将紧紧围绕"居 民身心更健康、社区生活更快 乐"的康乐工程要义,坚持党建 引领下的联建联动机制,进一 步创新为老服务模式,切实落 实民生服务举措,不断提升老 年朋友的幸福感与满意度。

代表风采

社区工作应人心 红馨家园齐焕新 区人大代表、龙华街道红馨居民区党总支书记 吴菊玲

2020年8月,我肩负着沉 甸甸的责任,从强生花苑调任至 龙华新村,出任居民区党总支书 记。2020年初,龙华新村列入龙 华烈士陵园周边改造项目,甫一 上任,我便立即全身心投入该项 工作。

我是居民区书记,更是区人 大代表,肩负传递民声、解决民 忧的职责使命。居民郑老伯原 先对旧改工程充满了抵触情绪, 我从改造补助入手,取得老伯信 任,给予他情感支持,最终彻底 帮助郑老伯解决了实际生活难 题。郑老伯的妹妹感慨地说: "我们家人十几年都没做通他的 思想工作,吴书记两个月就做到 了。"只要把居民当作家人对待, 居民就会把我们当作亲人。

除了解决郑老伯的问题外, 作为区人大代表,我还积极推动 社区活动,倾听居民的声音与建 议,增进居民间的了解和信任。 例如,组织居民大会,鼓励大家



畅所欲言、提出意见和建议。我 认真倾听他们的声音,积极回应 他们的关切和需求。通过大家 的共同努力,龙华新村焕发出新 的生机和活力。

如今,龙华新村已经发生了 翻天覆地的变化。郑老伯的新 房子就位于居委会对面,宽敞明 亮、温馨舒适。每当我看到他满 脸笑容、幸福满溢的样子,我都 感到无比欣慰和自豪。

作为区人大代表,我将继续 深入基层、深入群众,为他们发 声,为社区发展寻找更多机遇和 支持,让社区变得更加美好。

提升履职意识和能力

区人大代表、上海康宁科技实验小学校长 张深

作为一名区人大代表,维 护群众的合法利益是我履职初 心。所以,我要尽可能地与居 民们保持密切联系,听取和反 映他们的意见和要求,努力为 人民服务。

作为代表,合理安排好工 作,积极主动参加各类调研、走 访、检查,在活动中了解情况, 听取和反映居民们的意见和要 求。平时也要做个有心人,把 看到的、听到的、了解到的各种 情况记在心中,这既是用心履 职的基本要求,同时也是代表 议案建议的来源。只有深深扎 根在人民群众中间,做到心里 想着人民,关心群众疾苦,真正 尊重,真情关心,真诚服务,才 能更好地为群众发声,确保党 和国家在决策、执行、监督落 实各个环节都能听到来自人 民的声音,用心为人民服务。

同时,要不断增强能力和 本领,发现、强于沟通、敢于表



达, 勇于直面问题。增强大局 意识,珍惜人民的信任和委托, 增强对国家、对人民高度负责 的政治责任感和使命感;深入 实际,调查研究,发现问题,提 出相应议题和议案内容, 切实 担负起为民代言的重任。

人大代表的权利是人民赋 予的,意味的是一份沉甸甸的 责任,人大代表代表了人民的 利益, 承载的是人民的期盼。 作为区人大代表, 我将始终不 忘初心,本着对党和人民高度 负责的精神,依法履职、用心履 职、高效履职。

国国际进口博 览会(以下简称 "进博会")将于 2024年11月5 日至10日在上 海举办。为扎 实做好徐汇区 城市文明志愿 服务保障工作, 不断提升进博 会志愿者专业 素养和服务能 力,徐汇区积极 响应市委、区委 号召,于10月 29 日举办第七 届进博会城市 文明志愿服务

本次培训

特别邀请了市委社会工作部 社会工作服务和志愿服务推 进处处长薛铮作动员讲话,为 志愿者们加油鼓劲。

培训会上,对《徐汇区第七 届进博会城市文明志愿服务保 障工作方案》进行介绍,为徐汇 区第七届进口博览会城市文明 志愿服务总队进行授旗,徐汇区 进博会志愿者队伍正式组建。

资深礼仪与服务培训师 刘碧瑛通过志愿者仪态仪表、 言谈举止、服务技巧等方面授 课,让志愿者们深刻理解礼仪 在志愿服务中的重要性,并掌 握基本的礼仪规范。志愿服务 应急救护培训则由市红十字 会核心师资张天罡向志愿者 们传授应急救援的基本知识 和技能。漕河泾街道志愿者代 表石小倩分享了自己的志愿 服务心得。

此次进博会城市文明志 愿服务培训旨在打造一支政 治素质过硬、业务能力精湛、 专业水平高超的志愿服务队 伍,为进博会的成功举办贡献 徐汇智慧和力量。